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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Markus Rinderspacher vom
4. August 2014 betreffend SchiieBung von Schwimmbédern ~

Anlagen ‘
3 Kopien dieses Schreibens

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,
die Schriftliche Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Staatsministeri-

um fir Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst und dem Staatsministerium

der Finanzen, fur Landesentwicklung und Heimat wie folgt:

Vorbemerkung:
Die im Folgenden aufgefiihrten Zahlen beruhen auf einer bayernweiten Abfrage,

die zur Beantwortung der Schriftlichen Anfrage durchgefuhrt wurde.
zu1.:

1. Wieviele offentliche Schwimmbéder gibt es in Bayern, aufgeschliisselt nach

Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Stddten und im Gesamten?
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In Bayern gibt es nach dén Ergebnissen der durchgefiihrten Abfrage 889 &ffentli-

che Schwimmbader. Davon entfallen auf Oberbayern 207, auf Niederbayern 125,
auf die Oberpfalz 94, auf Oberfranken 100, auf Mittelfranken 105, auf Unterfran-
ken 134 und auf Schwaben 124 Schwimmbéder. Die Verteilung der Schwimmba-
der auf die Landkreise und kreisfreien Stadte kann den folgenden Tabellen ent-

nommen werden.

Oberbayern:
LLandkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der Schwimmbéder J

Landkreis Altotting
Landkreis Bad Tolz-Wolfratshausen
Landkreis Berchtesgadener Land
Landkreis Dachau

Landkreis Ebersberg

Landkreis Eichstatt

Mreis Erding

Landkreis Freising

Landkreis Fiirstenfeldbruck
Landkreis Garmisch-Partenkirchen
Stadt Ingolstadt

Landkreis Landsberg am Lech

Landkreis Miesbach , 10
Landkreis Muhldorf a.lnn 9
Landkreis Munchen 14
Stadt Miinchen 19
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 4
Landkreis Pfaffenhofen a.d.lim | 3
Landkreis Rosenheim ; 18

Stadt Rosenheim

Landkreis Starnberg
Landkreis Traunstein 20
Landkreis Weilheim-Schongau

Oberbayern gesamt 207

Niederbayern:

}_Lgndkreis/ kreisfreie Stadt Anzahl der Schwimmbéder

‘ l Landkreis Deggendorf 8




Landkreis Dingolfing-Landau

Landkreis Freyung-Grafenau

Landkreis Kelheim
Landkreis Landshut

Stadt La ndshut
Landkreis Passau

Stadt Passau

Landkreis Regen

Landkreis Rottal-Inn

Landkreis Straubing-Bogen

Stadt Straubing

Niederbayern gesamt

Oberpfalz:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Anzahl der Schwimmbider

Landkreis Amberg-Sulzbach

15

Stadt Amberg

2

Landkreis Cham

14

Landkreis Neumarkt i.d.OPf.

14

Landkreis Neustadt a.d.Waldnaab

8

Landkreis Regensburg

3

Stadt Regensburg

3

Landkreis Schwandorf

12

Landkreis Tirschenreuth

20

Stadt Weiden i.d.OPf.

3

Oberpfalz gesamt

94

Oberfranken:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Anzah! der Schwimmbader

Landkreis Bamberg

15

Stadt Bamberg

3

Landkreis Bayreuth

14

Stadt Bayreuth

3

Landkreis Coburg

6

Stadt Coburg

keine Angabe moglich

Landkreis Forchheim

11




Landkreis Hof 14
Stadt Hof 2
Landkreis Kronach 10
Landkreis Kulmbach 7
Landkreis Lichtenfels 6
Landkreis Wunsiedel i.Fichtelgebirge 9
Oberfranken gesamt

Mittelfranken:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Stadt Ansbach

L Anzahl der Schwimmbade

2

Stadt Erlangen

Stadt Furth

i

Stadt Nurnberg

Stadt Schwabach

Landkreis Ansbach

Landkreis Erlangen-Hochstadt

Landkreis Fiirth

Landkreis Neustadt a.d.Aisch -
Bad Windsheim

Landkreis Nurnberger Land

Landkreis Roth

Landkreis Weillenburg-Gunzenhausen

Mittelfranken gesamt

Unterfranken:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Anzahl der Schwimmbader

Landkreis Aschaffenburg 24
Stadt Aschaffenburg 2
Landkreis Bad Kissingen 7
Landkreis HaRberge 12
Landkreis Kitzingen 9
Landkreis Main-Spessart 18
Landkreis Miltenberg 11
Landkreis Rhon-Grabfeld 19
Landkreis Schweinfurt 11




Stadt Schweinfurt
Landkreis Wiirzburg
Stadt Wirzburg

Unterfranken gesamt

Schwaben:

Landkreis/kreisfreie Stadt

Landkreis Aichach-Friedberg
Landkreis Augsburg
Stadt Augsburg

Landkreis Dillingen ‘
‘ Landkreis Donauwérth
Landkreis Gunzburg
Stadt Kaufbeuren
Stadt Kempten
Landkreis Lindau
Stadt Memmingen
Landkreis Neu-Ulm
Landkreis Oberallgau
Landkreis Ostallgau
Landkreis Unterallgau

Schwaben gesamt

. zu 2.

2. Wieviele und welche Schwimmbéder in welchen bayerischen Kommunen wur-
den seit 2005 in Bayern geschlossen, aufgeschliisselt nach konkreten Standorten

in Regierungsbezirken und Jahren?

In Bayern wurden seit 2005 43 &ffentliche Schwimmbader geschlossen. Aufge-

schltisselt nach Regierungsbezirken ergibt sich folgendes Bild:




Oberbayern:

Schwimmbad

Jahr der SchlieBung

Schwimmbhalle Bad Reichenhall

2006

Schulschwimmbad Poing

2011

Schutterbad Wellheim

2007 in Vereinsbad umgewandelt

Hallenbad Aschau

2005

Hallenbad Tutzing

2009

Freibad Allach

2009

Oberbayern gesamt

Niederbayern:

Schwimmbad

Freibad Eging a.See

Jahr der Schlief

2012

Arber-Wellenbad Bayerisch Eisenstein

Freibad Zwiesel

Niederbayern gesamt

Oberpfalz:

Schwimmbad

Jahr der SchlieRBung

Freibad Blaibach

~2008/2009

Freibad Zandt 2010
Freibad Rimbach 2011
Freibad Brand 2005
Oberpfalz gesamt 4

Oberfranken:

Schwimmbad

Jahr der SchlieBung

Hallenbad am Margaretendamm

2011
Bamberg
Hallen-/Freibad Bad Berneck 2006
Kristalltherme Fichtelberg 2012
2013

Hallenbad Ahorn




Hallenbad Weitramsdorf

Hallenbad GoRweinstein

Hallenbad Kirchehrenbach

Hallenbad Selbitz

Hallenbad Wallenfels

Lehrschwimmbecken VS Stadtsteinach

Oberfranken gesamt

Mittelfranken:

| Schwimmbad

Freibad Dombuhl

2012

Sauna Schitzenburg

e e |
hr der SchlieBung

2013

Schulhallenbad Happurg

2011

Hallenbad Pleinfeld

2005

Mittelfranken gesamt

Unterfranken:

Schwimmbad

Jahr der SchlieBung

 Hallenbad , Mespotherm“ Mespelbrunn 2010
Hallenbad Miinnerstadt 2010
Hallenbad Gemiinden a.Main 2011
Hallenbad Lohr a.Main - Weisenau 2009
Hallenbad Amorbach 2010
Hallenbad Erlenbach 2010
Hallenbad Momlingen 2012
Militar-Freibad Giebelstadt 2006

‘L Unterfranken-gesamt 8

Schwaben:

Schwimmbad

Jahr der SchlieBung

Sportbad Augsburg 2009
RS Konigsbrunn 2010
Schwimmbad Bad Oberstaufen 2007




Hallenbad Fiissen 2006/2007
Lehrschwimmbecken Vohringen 2012
Lehrschwimmbecken 2006
Maria-Theresia-Mittelschule Glinzburg

Almarin Monchsdeggingen 2010

Hallenbad Wemding . 2009

Schwaben gesamt

zu-3. und 4.

3. Wieviele und welche Schwimrhbéder in welchen bayerischen Kommunen sind
sanierungsbedlirftig oder dringend sanierungsbediirftig, aufgeschliisselt nach kon-

kreten Standorten in Regierungsbezirken?
4. Wieviele und welche Schwimmbader in welchen bayerischen Kommunen sind
von der Sch/ie/Sung bedroht, aufgeschliisselt nach konkreten Gemeinde‘standonfen

in Regierungsbezirken?

In Bayern sind derzeiyt 263 offentliche Bader sanierungsbedurftig oder dringend

sanierungsbedurftig. Teilweise sindkdie Sanierungen bereits geplant bzw. stehen
unmittelbar bevor. 65 Schwimmbédern droht die SchlieRung. Im Einzelnen wird

auf die nachfolgenden Tabellen verwiesen.

Oberbayern:

Sanierungsbedarf/ ‘
Schwimmbad dringender Drohende SchlieBung

Sanierungsbedarf

Schwimmbad Kochel a.See
Freibad Benediktbeuern
Schwimmbad Geretsried
Schwimmbad Dietramszell
Stauferbad Aufham
Freibad Teisendorf
Freibad Neukirchen

rSchwimmbad Dachau

| R e e
1

Hallenbad Karlsfeld




Naturbad Vierkirchen
Schulschwimmbad Ebersberg
Hallenbad der GS Vaterstetten
Hallenschwimmbad Markt Schwaben
Freibad Freising ‘

Hallenbad Freising

Freibad Gammelsdorf
Freibad Moosburg a.d.lIsar ;
Schwimmhalle Moosburg a.d.Isar
Freibad Rudelzhausen
Hallenbad Neufahrn
Warmbad Greifenberg
Bade Park Bad Wiessee
Warmfreibad Fischbachau
Warmbad Miesbach
Freibad Rottach-Egern
Hallenbad des Schulverbandes Haag
Schwimmbad Kraiburg a.lnn ~
Hallenbad Miihldorf a.Inn ‘
Schwimmbad Waldkraiburg
Schwimmbad Grafelfing
Hallenbad Haar ‘
Freibad Unterhaching .
Hallenbad Riemerling
Freizeitbad Pullach-
Hallenbad Geisenfeld
| Hallenbad Pfaffenhofen
Freibad Bad Aibling
Freibad Bad Endorf
Freibad Bad Feilnbach
Hallenbad Bernau
Freibad Flintsbach
Schulschwimmbad Halfing
Badria Wasserburg a.lnn
Sommerbad Gauting
Wasserpark Starnberg
Freibad Traunreut
Freibad Trostberg
Seebad Tittmoning
Freibad Siegsdorf
Strandbad Ubersee-Feldwies
Hallenbad Reit im Winkl

Freibad/Erlebnis- und Wellnessbad
Ruhpolding ‘ ‘

I+++++++ + i+ . -

+ o+

|

}
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Hallenbad Inzell
Schwimmbad Tachterting
Hallenbad Weilheim i.OB
Wellenbad Penzberg

Rigi Rutschn Peilenberg
Hallenbad Mitte Ingolstadt wird durch neues Sportbad ersetzt
Cosima-Wellenbad Miinchen '
Olympia-Schwimmbhalle Miinchen
Hallenbad Forstenrieder Park
Freibad Georgenschwaige

+ [+ [+ |+ |+

Oberbayern gesamt

Niederbayern:

Sanierungsbedarf/ Iﬁ ‘
Schwimmbad dringender Drohende SchlieBung
‘ Sanierungsbedarf ‘ ‘ ;

A

Freibad Simbach

Freibad Ruhstorf

Freibad Eichendorf

Waldfreibad Bernried

Hallen- und Wellenfreibad Hengersberg
Freibad Forsthart Kiinzing :
Frei- und Hallenbad Osterhofen
Erlebnisfreibad Plattling
Freibad Schollnach
Karoli-Freibad Waldkirchen
Freibad Grafenau

Hallenbad Freyung

Freibad Freyung

Hallenbad Haidmiihle
Familienbad Perlesreut

Freibad Abensberg

Inselbad Bad Abbach

Freibad Keldorado Kelheim
Freibad Mainburg

Hallenbad Neustadt a.d.Donau
Schwimmbad Rohr

Hallenbad Saal a.d.Donau
Schwimmbad Siegenburg
Schwimmbad Volkenschwand

R I I I B T e I o | e e e | i




Ergomar Ergolding
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Freibad Mirskofen

Freibad Geisenhausen

Freibad ObersuRbach

Freibad Rottenburga.d.Laaber

Hallenbad Mittelschule Vilsbiburg

Freibad Bad Fussing

Freibad Bad Griesbach i.Rottal

Schwimmbad Garham, Hofkirchen

Schwimmbad Hofkirchen

Freibad Obernzell

Hallenbad Ruhstorf a.d.Rott

Freibad Haselbach

Lehrschwimmhalle Tittling

Frei- und Hallenbad Gottsdorf

Freibad Lammersdorf

Hallenbad Gymnasium Untergriesbach

Hallenbad Zwiesel

Panoramabad Arnbruck

Freibad Bodenmais

Freibad Regen

e

Hallenbad Regen

Hallenbad Schulzentrum Viechtach

Bad Geiselhoring

Schulhallehbad Hunderdorf

Bad Leiblfing

S

Freibad- und Hallenbad Mallersdorf-
Pfaffenberg

e

Freibad Oberschneiding

Freibad StrafRkirchen

Freibad Schambach, StraRkirchen

Hallenbad Landshut

+ |+ |+ |+

Niederbayern gesamt

17

Oberpfalz:

Schwimmbad

Sanierungsbedarf/
dringender
Sanierungsbedarf

Drohende SchlieBung

Freibad Hirschbach

Freibad lllschwang




Freibad Kastl

-12 -

Freibad Rieden

Familienfreibad GleiRenberg

Freibad Falkenstein

Freibad PLATSCHARE Roding

Hallenbad Berg b.Neumarkt i.d.OPf.

Hallenbad Weiherhammer

Freibad Pleystein

Hallenbad Moosbach

Ganzjahresbad Burglengenfeld

Freibad Nabburg

Hallenbad Nabburg

Freibad Neunburg vorm Wald

Hallenbad Neunburg vorm Wald

Freibad Oberviechtach

Freibad Schwandorf

Hallenbad | Schwandorf

Ellenbad 11 Schwandorf

Hallenbad Schwarzenfeld

Freibad Wackersdorf

Freibad Erbendorf

Freibad Friedenfels

Freibad Mitterteich

Hallenbad Mitterteich

Freibad Tirschenreuth

Hallenbad Tirschenreuth

Waldstrandbad PloRberg

B R B e | e | e | Lol =t B A DS IS

Freibad Waldsassen

Oberpfalz gesamt

N
o

Oberfranken:

Schwimmbad

Sanierungsbedarf/
dringender
Sanierungsbedarf

Drohende SchlieBung

Hohenfreibad Bischofsgriin

Waldschwimmbad Warmensteinach

Lehrschwimmbecken Gefrees

Lehrschwimmbecken Weidenberg

+ |+ |+ |+

Freibad Hollfeld

Freibad Autenhausen




| Freibad Grafenberg

13-

Freibad Neunkirchen a.Brand

Freibad Streitberg

Freibad Muggendorf

Freibad Egloffstein

Freibad Bad Streben

Hallenbad Rehau

Hallenbad Schwarzenbach a.Wald

Freibad Zell i.Fichtelgebige

Freibad Ludwigsstadt

Hallnbad Steinbach a.Wald

Frei- und Hallenbad Steinwiesen

Hallenbad Teuschnitz

Crana Mare Kronach

Hallenbad Kiips

Freibad Kulmbach

Freibad Thurnau

Freibad Wirsberg

Freibad Schonwald

Freibad WeiRenstadt
Freibad Wunsiedel

e e |

Oberfranken gesamt

N
D

11

Mittelfrankén:

Schwimmbad

Sanierungsbedarf/
dringender
Sanierungsbedarf

Drohende SchlieBung

Freizeitbad Ansbach -
Hallenbad Erlangen +
Freibad Erlangen -
Hallenbad Stadeln, Fiirth -
Hallenbad Schwabach +

Hallenbad Feuchtwangen

Freibad Heroldsberg

Freibad Hochstadt a.d.Aisch

Hallenbad Hochstadt a.d.Aisch

Hallenbad Spardorf

Hallenbad Stadel

Hallenbad Langenzenn

Hallenbad Zirndorf

e | o




Hallenbad Uffenheim

-14 -

Hallenbad Rothenbach

Hallenbad Velden

Hallenbad Georgensgmiind

Freibad Heideck

Lehrschwimmbecken Hilpoltstein

Freibad Thalmassing

Mittelfranken gesamt

Unterfranken:

Schwimmbad

Sanierungsbedarf/

dringender
Sanierungsbedarf

Drohende SchlieBung

Freibad Goldbach

Hallenbad Reha-Zentrum Heigenbri-
cken ~

Freibad Hosbach-Rottenberg

| Freibad Stockstadt

Freibad Bad Kissingen

Hallenbad Bad Kissingekn

Hallenbad Wildflecken
Freibad Markt Einersheim

Freibad Martinsheim-Gnotzheim

Freibad Volkach

Hallenbad Volkach

Freibad Ebern

Freibad Eltmann

Hallenbad Konigsberg

Freibad Maroldsweisach

Hallenbad TriefensteinQLengfurt

Freibad Triefenstein-Lengfurt

Freibad Zellingen

Freibad Erlenbach a.Main

Hallen- und Freibad Mellrichstadt

Freibad Kirchheim

R

Hallen- und Freibad Nautiland Wirz-
burg

Unterfranken gesamt

22




Schwaben:

Schwimmbad

Sanierungsbedarf/
dringender
Sanierungsbedarf

Plarrerbad Augsburg

.

Drohende Sc‘hlieBung

Bad Haunstetten

Bad Goggingen

Stadtbad Augsburg

Mittelschule Kempten (St. Mang)

Freibad Memmingen

Hallenbad Memmingen

Aquamarin Bobingen

Bad Dinkelscherben

Hallenbad Gersthofen

Gerfriedswelle Gersthofen

Hallenbad Konigsbrunn

Freibad Kutzenhausen

Schwimmbad Langweid

RS Meitingen

Freibad Dietmannsried

Schwimmbad Haldenwang

Freibad Bad Hindelang

Hallenbad Immenstadt i.Allgdu

Freibad Immenstadt i.Allgau

Freibad Thalkirchdorf

Freibad Rettenberg

Schwimmbach Wertach

Therme Oberstdorf

Hallenbad Mindelheim

Freibad Mindelheim

Hallenbad Obergiinzburg

Freibad Unterthingau

Freibad Osterzell

Strandbad Eichwald, Lindau

Hallenbad Limare, Lindau

Freibad Weiler-Simmerberg

Schwimmbad Friedberg

Freibad Mering

Schwimmbhalle WeiRenhorn

Schwimmbad Elchingen

Hallenbad Leipheim

Schwimmschulbad Krumbach

Schulverband Thannhausen

B B R I e e T B I - o e e e e
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Hallenbad Gundelfingen

Hallenbad Asbach-Baumenheim
Freibad Schellenberg, Donauwdrth
Hallenbad Harburg

Hallenbad Noérdlingen

Hallenbad Monheim

Hallenbad Tagmersheim
Worznitzfreibad Oettingen
Schwimmbad Rain

N e A N e e
t

N
co

Schwaben gesamt

zu 5.

5. Welche Bedingungen mussen effiillt sein, dass oOffentliche Schwimmbéder in
den Genul3 von Fordermitteln kommen?

Im Rahmen kommunaler Schulbaumaf&‘nahme‘n ist eine Forderung o6ffentlicher
Schwimmbader tiber das Finanzausgleichsgesetz (FAG) i.V.m. dem Bayerischen
Schulfinanzierungsgesetz (BaySchFG) méglich. Art. 3 Abs. 2 Nr. 1 BaySchFG
regelt, dass die Bereitstellung, Einrichtung, Ausstattuhg, Bewirtschaftung und Un-
terhaltung der Schulanlage einschlieRlich der Sportstatten - und damit auch der
Schulschwimmbader - Zum Sachaufwand gehéren. Diesen tragen gem. Art. 8

Abs. 1 BaySchFG die kommunalen Korperschaften. Deren AUfgabe als Trager des
Schulaufwands unterstitzt der Freistaat Bayern im Rahmen des Art. 10 des Fi-
nanzausgleichsgesetzes (FAG) nach MaRgabe der Bewilligung im Haushalt. Zu-
standig fur die Forderung ist das Staatsministerium der ‘Finanzen, fur Landesent-
wicklung und Heimat. Die Bedarfsprufung und die schulaufsichtliche Génehmi—
gung obliegt gem. § 4 SchulbauV den Regierungen.

Nach Art. 10 FAG férdert der Freistaat u.a. Bauinvestitionen fur kommunale Hal- ’
lenbader, soweit diese im erforderlichen Umfang Schulsportzwecken dienen. Be-
zuschusst werden die sogenannten zuweisungsfahigen Kosten, die bei Neubauten
und Erweiterungen als Kostenpauschalen festgesetzt werden. Der Férderung von

Umbauten und Generalsanierungen werden die tatséchlichen zuweisungsfahigen

Kosten bis zum Kostenhdchstwert zugrunde gelegt.
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Generalsanierungen kommunalerﬁSchuischwimmkbéder werden seit April 2013 mit

einer erweiterten Bestandsschutzregelung~veibé$ser’t gefbrdért. Demnach sind bei
Mehrfachlbungsstatten auch die uber den aktuell schulisch bedarfsnotwendigen

Bereich hinaus gehenden zuweisungsfahigen Kosten der Generalsanierung bis

zum Kostenhéchstwed kft‘)rderféhikg, wenn mindestenséin aktuell schuliScher Be-
darf fur eine Ubungsstétte anerkannt ist. Die Kommune hat daiz_u mindestens 40
Sportklassen nachzuweisen und die urspriinglichen Errichtungskosten der Schul-

schwimmhalle miissen nach dem Finanzausgleichsgesetz oder aus anderen Lan-

desmitteln bezuschusst worden sein.

Der Forderrahmen betragt grundsatzlich 0 bis 80 %. Die Férdersatzhohe bemisst
sich jeweils vorwiegend nach der Finanzlage des Zuweisungsempféngers. Bei
landesdurchschnittlichen Finanzdaten einer Kommune werden die zuweisungsfa- ‘
higen Kosten i.d.R. mit 40 % bezuschusst. ‘

zu 6.

6. Wie will die Regierung angesichts der zahlreichen Schwimmbad-SchlieBungen
den Schwimmunterricht fiir alle Klassen und Schularten langfristig gewéhrleisten?

In den letzten Jahren wurden zielgerichtete Anstrengungen fur den Erhalt von

schulisch genutzten Schwimmbéadern unternommen. Auf die in Frage 5 erlaute
Erleichterung der Durcthhruhg von Generalsanierungen wird verwiesen. Der
Freistaat kommt mit dieser Regelung seinen Kommunen spirbar entgegen und
leistet im Einklang mit dem geltenden Forderrecht einen wichtigen Beitrag zum
Erhalt von Schulschwimmbéadern.

Mit freundlichen GriiRen

Joachim Herrmann
. Staatsminister
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BayernSPD Landtagsfraktion

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 04.08.2014

- mit Drucklegung -

SchlieRung von Schwimmbédern

1. Wieviele &ffentliche Schwimmbader gibt es in Bayern, aufgeschlisselt nach
Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten und im Gesamten?

2 Wieviele und welche Schwimmbader in welchen bayerischen Kommunen wurden seit 2005
in Bayern geschlossen, aufgeschliisselt nach konkreten Standorten in Regierungsbezirken und
Jahren?

3. Wieviele und welche Schwimmbéder in welchen bayerischen Kommunen sind
sanierungsbediirftig oder dringend sanierungsbeduirftig, aufgeschlisselt nach konkreten
Standorten in Regierungsbezirken?

4. Wieviele und welche Schwimmbader in welchen bayerischen Kommunen sind von
der SchlieBung bedroht, aufgeschlusselt nach konkreten Gemeindestandorten in
Regierungsbezirken?

5. Welche Bedingungen mussen erfilllt sein, dass 6ffentliche Schwimmbéader in den Genuf} von
Férdermittel kommen?

6. Wie will die Regierung angesichts der zahlreichen Schwimmbad-Schiieffungen den
Schwimmunterricht fur alle Klassen und Schularten langfristig gewahrleisten?

. ,
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